

Súd: Okresný súd Nové Mesto nad Váhom  
Spisová značka: 8P/37/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3521202111  
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 10. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Vojteková Fejérová  
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2021:3521202111.4

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Nové Mesto nad Váhom sudkyňou JUDr. Andreou Vojtekovou Fejérovou vo veci starostlivosti súdu starostlivosti súdu o maloletého J. V., K. XX.XX.XXXX, bytom u matky, dieťa rodičov - matky: H. J. V., K. XX.XX.XXXX, O. P. XXX/XX, Č., a otca: Y. V., K. XX.XX.XXXX, O. Q. V.I., XXX/XX, J. Q., dieťa v konaní zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom, o schválenie právneho úkonu maloletého, takto

### rozhodol:

I. Súd schvaľuje právny úkon maloletého J. V., K. XX.XX.XXXX - odmietnutie dedičstva v dedičskom konaní po nebohom B.Y. V., K. XX.XX.XXXX, G. XX.XX.XXXX, K. O. J. Z., P. XXX, vedenom na Okresnom súde Liptovský Mikuláš pod sp. zn. 4D/88/2019, súdom poverenou notárkou JUDr. Janou Bečár Kupcovou pod sp. zn. D not 74/2019; urobený za maloletého matkou H. J. V.Č. P. XX.XX.XXXX, a urobený za maloletého otcom Y. V. P. XX.XX.XXXX.

II. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Dňa 08.07.2021 bol na tunajší súd doručený podnet notárky JUDr. Jany Bečár Kupcovej, Notársky úrad v Liptovskom Mikuláši, Ul. 1. mája 1094/17A za účelom schválenia právneho úkonu odmietnutia dedičstva v mene maloletého dediča po nebohom B.Y. V., K. XX.XX.XXXX, G. XX.XX.XXXX, K. O. J. Z., P. XXX.

2. Uznesením tunajšieho súdu č.k. 8P/37/2021-9 zo dňa 10.08.2021 súd začal konanie o schválenie právneho úkonu právny úkon maloletého J. V., K. XX.XX.XXXX - odmietnutie dedičstva v dedičskom konaní po nebohom B. V., K. XX.XX.XXXX, G. XX.XX.XXXX, K. O. J. Z., P. XXX, vedenom na Okresnom súde Liptovský Mikuláš pod sp. zn. 4D/88/2019, súdom poverenou notárkou JUDr. Janou Bečár Kupcovou pod sp. zn. D not 74/2019; urobený za maloletého matkou H. J. V. dňa 17.10.2020 a urobený za maloletého otcom Y. V. dňa 15.06.2020.

3. Súd vykonal dokazovanie výsluchom matky, oboznámením pripojeného spisu Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 4D/88/2019, pričom zistil tento skutkový stav:

4. Matka vo svojej výpovedi uviedla, že dedičstvo po neb. B. V. odmietla v mene maloletého z dôvodu, že bola v dedičskom konaní oboznámená notárkou, že pasíva dedičstva prevažujú nad aktívami.

5. Kolízny opatrovník navrhol právny úkon - odmietnutie dedičstva schváliť.

6. Uznesením Okresného súdu Liptovský Mikuláš č.k. 4D/88/2019-7 z 3. apríla 2019 bolo začaté dedičské konanie po nebohom B.Y. V., K. XX.XX.XXXX, G. XX.XX.XXXX, K. O. J. Z., P. XXX.

7. Z obsahu dedičského spisu, vedeného na Okresnom súde Liptovský Mikuláš pod sp. zn. 4D/8/2019, dedičského konania vykonávaného poverenou notárkou JUDr. Janou Bečár Kupcovou sp. zn. D not

74/2019 vyplýva, že v uvedenom konaní je vedené dedičské konanie po neb. B. V., K.. XX.XX.XXXX, G.. XX.XX.XXXX. Ako dedičia v predmetnom konaní sú uvedení G. X., dcéra poručiťa a Y. V., syn poručiťa, obaja dedičia dedičstvo po nebohom B. V. odmietli.

8. Z uvedeného dedičského spisu súd ďalej zistil, že podaním z 17.01.2020, doručeným súdu dňa 20.01.2020, matka maloletého J. (ako dediča nastupujúceho po otcovi Y. V.) odmietla dedičstvo po nebohom B.Y. V.. Otec maloletého vyhlásil v mene maloletého J. dňa 15.06.2020, že dedičstvo po poručiťovi B. V.R. v mene maloletého odmieta.

9. Zo spisu súd ďalej zistil, že v predmetnej veci pasíva prevyšujú aktíva, pričom dlh poručiťa v exekučnom konaní vedenom na exekučnom úrade JUDr. Jána Franeka predstavuje sumu 11.565,45 Eur.

10. Podľa § 8 ods.1 Občianskeho zákonníka spôsobilosť fyzickej osoby vlastnými právnymi úkonmi nadobúdať práva a brať na seba povinnosti (spôsobilosť na právne úkony) vzniká v plnom rozsahu plnoletosťou.

11. Podľa § 119 Civilného mimosporového poriadku, právny úkon, ktorý urobil zákonný zástupca za maloletého súd schváli, ak je to v záujme maloletého.

12. Podľa § 473 ods.1 Občianskeho zákonníka v prvej dedičskej skupine dedia poručiťove deti a manžel, každý z nich rovnakým dielom. Podľa ods. 2 ak nededí niektoré dieťa, nadobúdajú jeho dedičský podiel rovnakým dielom jeho deti. Ak nededia ani tieto deti alebo niektoré z nich, dedia rovnakým dielom ich potomci.

13. Podľa § 463 ods.1 Občianskeho zákonníka dedič môže dedičstvo odmietnuť. Odmietnutie sa musí stať ústnym vyhlásením na súde alebo písomným vyhlásením jemu zaslaným.

14. Podľa § 470 ods.1 Občianskeho zákonníka dedič zodpovedá do výšky ceny nadobudnutého dedičstva za primerané náklady spojené s pohrebom poručiťa a za poručiťove dlhy, ktoré na neho prešli poručiťovou smrťou.

15. Z vykonaného dokazovania vyplynulo, že na Okresnom súde Liptovský Mikuláš sa pod sp. zn. 4D/8/2019, vedie dedičské konanie po neb. B. V., K.. XX.XX.XXXX, G.. XX.XX.XXXX, vykonávané poverenou notárkou JUDr. Janou Bečár Kupcovou (sp. zn. D not 74/2019). Dedičmi v predmetnom konaní boli G. X., dcéra poručiťa a Y. V., syn poručiťa, títo dedičstvo odmietli. Podaním z 17.01.2020, doručeným súdu dňa 20.01.2020, matka maloletého J. (ako dediča nastupujúceho po otcovi Y. V.) odmietla dedičstvo po nebohom B.Í. V.. Otec maloletého dňa 15.06.2020 dedičstvo po poručiťovi B.Y. V. odmietol v mene maloletého. V predmetnej dedičskej veci pasíva prevyšujú nad aktívami.

16. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti je zrejmé, že by nebolo v záujme maloletého, aby nadobudol dedičstvo po nebohom poručiťovi B. V., z takto nadobudnutého predmetu dedičstva by nemal žiadny prospech.

17. S poukazom na vyššie uvedené odôvodnenie súd schváli právny úkon maloletého J. V., K.. XX.XX.XXXX - odmietnutie dedičstva v dedičskom konaní po nebohom B. V., K. XX.XX.XXXX, G. XX.XX.XXXX, naposledy bytom J. Z., P. XXX, vedenom na Okresnom súde Liptovský Mikuláš pod sp. zn. 4D/88/2019, súdom poverenou notárkou JUDr. Janou Bečár Kupcovou pod sp. zn. D not 74/2019; urobený za maloletého matkou H.. J. V. dňa 17.10.2020 a urobený za maloletého otcom Y. V. P. XX.XX.XXXX.

## **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, ďalej sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolanie možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.